

菏泽市2024年高中阶段学校招生热点问答

程建华 菏泽报道

中考分数出炉后,志愿填报就成了重中之重。家长和学生需要仔细研究各个学校的录取分数线、专业特色以及历年的录取情况,以便做出最合适的选择。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对志愿填报注意事项进行了整理,祝福各位考生都能升入理想的学校。

考生如何进行志愿填报?

菏泽市志愿填报共设置四个批次。

批次一为五年制高师院校和有学前教育专业的五年制、三二连读高职院校志愿,设1个学校志愿,五年制高师院校设2个专业志愿,五年制、三二连读高职院校设1个学前教育专业志愿。

批次二为普通高中学校和中等职业学校职教高考班志愿,具体设置与填报要求由各县区根据本地实际情况自行确定。

批次三为五年制高职、三二连读高职、联办五年制高职院校志愿,设3个学校志愿,每个学校设2个专业志愿(不含学前教育专业)。本批次志愿为平行志愿。

批次四为中等职业学校志愿,设2个学校志愿,每个学校设1个专业志愿。本批次志愿为平行志愿。

志愿填报注意事项

学党史 守初心 献热血

开发区公路事业发展中心开展主题党日暨“七一”献血活动

在中国共产党成立103周年之际,为弘扬党的优良传统和精神风貌,6月28日,菏泽市开发区公路事业发展中心开展“学党史、守初心、献热血”主题党日暨“七一”无偿献血活动,以献血的方式献礼党的生日,弘扬社会主义核心价值观,展现公路人的社会责任感和担当精神。

在医护人员的专业指导下,献血的同志们有序地完成了登记和体检,检测合格后,纷纷挽起袖子,有序进行献血。

涓涓殷红“暖流”从手臂缓缓流出,输送血液的管道成为了一座座生命之桥,传递着爱的温暖与力量,也彰显开发区公路人的使命与担当。

一滴热血,一份关爱。此次无偿献血活动,累计献血量达3600ml血液,通过自己的微薄之力帮助到急需输血的人。

开发区公路事业发展中心党支部书记、主任李章岭表示,无偿献血活动是公路部门的一项优良传统。长期以来,该中心经常组织各类志愿服务和社区帮扶活动,展现了新时代公路干部职工积极向上、无私奉献的优良美德。同时,也助力了菏泽市无偿献血公益事业的发展,为社会文明进步贡献力量。

本次献血活动,用实际行动诠释了社会主义核心价值观的内涵,不仅是一次对党的忠诚献礼,更是一次对社会责任的深刻践行,体现了开发区公路人高尚情操和坚定信念,树立了良好的社会形象。

(潘若川 李力)



志愿须由考生本人填报,考生本人和监护人签字确认,存档备查。任何学校和个人不得干涉考生的合法报考权益,不得强迫、替代考生填报志愿。

考生和监护人对所填报的志愿负全部责任,一经录取,一律不退档不换录。因此,考生填报志愿务必慎重,随意盲目填报志愿带来的后果由考生本人承担。考生志愿填报前可登录菏泽中招平台(<http://www.hzzzpt.com>)查询招生计划,并按照要求认真如实全面填写各项信息。前一批次已录取的,将不能参与后续批次的录取;后续批次志愿的填报,不影响上一批次的录取和补录。后一批次开始录取即表明前一批次的院校再无录取机会。

登录密码是考生进入平台进行志愿填报、成绩查询、录取结果查询的重要信息。考生必须严格保密,切忌泄露他人。由于考生疏忽大意泄露登录密码,产生的一切后果,责任考生自负。任何人不得代考生设置登录密码。

高中阶段学校招生如何录取?

(1)录取依据:

高中阶段学校招生以初中学业水平考试成绩和综合素质评价结果为依据进行录取。

(2)录取原则:

①招生录取工作由市教育局统一组织各县区及招生学校,按照五年制高师院校和五年制、三二连读高职院校的学前教育

专业,普通高中学校、职教高考班,五年制、三二连读高职、联办五年制高职院校的非学前教育专业,中等职业学校批次顺序,采取“报一批,录一批,批次清”的方式,根据考生志愿通过平台择优录取。如本批次招生计划未完成,实行征集志愿填报及补录,征集志愿补录工作结束后,再进行下一批次的志愿填报及录取。考生一经录取,一律不退档,不换录。

②普通高中学校采取先录取统招,再录取指标生方式。在录取指标生时,先以各招生学校统招分数线为各自参考分数线,指标生在不低于参考分数线的指标生名额从高分到低分录取,未达到录取条件的指标生名额收回,收回的指标生名额按统招录取。

③初中后高师、高职院校师范类专业按1:1.2比例投档,须参加院校的面试合格后择优录取,根据《山东省教育厅关于进一步做好初中起点高等师范教育工作的通知》(鲁教师字〔2019〕4号),总成绩低于415分的考生,不得报考师范类专业院校。

④普通高中学校和中职职教高考班录取资格线设定为415分。除艺体类特长生外,普通高中学校不得录取总成绩低于录取资格线的考生。

⑤牡丹区、鲁西新区在普通高中学校招生工作中统招实行统一录取分数线。

⑥中等职业学校招收应届

初中毕业生,按照初中学业水平考试总成绩进行录取,无成绩不得录取。中等职业学校招收往届初中毕业生及其他社会人员,可实行注册入学,由中等职业学校报平台备案录取。

(3)注意事项:

①录取前,对考生考试成绩等信息进行认真全面核查,凡信息不实或弄虚作假的,一律取消其录取资格。

②被普通高中学校、中等职业学校录取的考生由录取学校发放录取通知书。被初中后高师、高职院校录取的考生按省教育厅要求办理。考生报到须知由录取学校提供。

③9月15日前,各县区将各高中阶段学校未报到学生名单报市教育局基础教育科或职业教育与继续教育科备案。因录取考生未报到空出的招生计划,不再递补。

考生如对成绩有异议怎么办?

7月2日,市教育局公布中考成绩。考生如对成绩有疑问,可按以下规定申请复核。

①复核时间:7月3日前考生本人提出复核申请,逾期不予受理。

②复核程序:提出复查申请,由任课教师和班主任签字,学校盖章后报县教育局主管部门。县教育局主管部门按照姓名、查询学科及成绩(申请多科复核的按成绩估差大小排序)整理汇总盖章后,连同Excel电子版报市教育局。

东明县发展和改革委员会

开展“迎七一 明党纪 强党性”主题党日活动

为庆祝中国共产党成立103周年,6月27日下午,东明县发展和改革委员会开展“迎七一 明党纪 强党性”主题党日活动,该局机关全体党员干部参加。

东明县纪委第四纪检组副组长靳冠恒到会宣讲党纪,运用身边反面“活教材”,警醒全局党员干部常怀敬畏之心,以“如履薄冰,如临深渊”的自觉,立正身、讲原则、守底线、拒腐蚀。要求党员干部做政治上的“清醒人”,道德上的“模范人”,切实将党的纪律融入血液中,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

党支部学习委员刘耀带领全体党员面向党旗,庄严宣誓,重温入党誓词,大家用坚毅的目光、洪亮的声音、饱满的深情,诠释对党的无限热爱和忠诚。

东明县发展和改革委员会党组书记、局长闫振生强调,一是要常修信念之源,在学思践悟中提高站位。二是要常怀敬畏之心,在反躬自省中坚守底线。做到业务工作抓到哪里,作风建设就跟到哪里。三是要常敲廉洁警钟,在恪守纪律中永葆本色。要主动讲党性、重品行、作表率,切实在恪守纪律中彰显“清正廉洁”本色。

誓言映初心,行动践使命。在鲜红党旗的指引下,东明发改人将继续以昂扬的姿态投入到发展为民、服务大局的工作中去,为推动东明经济持续健康发展贡献力量。

(马路赞 李力)

菏泽市开发区公路事业发展中心

前往定陶区“安全教育体验馆”开展安全体验活动

今年的安全生产月作为第23个全国“安全生产月”,为深入推动树牢安全发展理念;菏泽市开发区公路事业发展中心紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急、畅通生命通道”安全生产主题,持续用劲发力,稳控安全形势。近日,该中心组织干部职工前往定陶区“安全教育体验馆”开展安全体验活动,干部职工在这里安全的亲身体验、学习安全生产应急知识,提升干部职工风险防范、安全应急意识和自救互救能力,营造浓厚安全氛围。

在体验馆内,干部职工亲身体会了个体防护用品作为人体的最后一道防线的重要性;紧急情况下如何专业的对伤员进行心肺复苏;体验了地震自救、应急逃生、安全动火用电、火灾应急处置、交通安全等项目,通过实践操作、互动体验等形式,“沉浸式”学习了安全常识,掌握了应急救援技能,增强了防事故、保安全的能力。

通过本次体验活动,奠定了广大干部职工抓好安全生产工作的前提和基石,增强了干部职工安全防范意识,是筑牢防灾减灾救灾防线的重要举措。下一步,该中心将在安全活动中不断创新形式和载体,积极组织应急安全宣教活动,全面提升开发区公路事业发展中心的应急避险自救互救能力。

(潘若川 李力)